

国内·综合

湖北一女子恋上不丹男子无法领结婚证,因两国未建交
这对有情人“难”成眷属?

□据 中国网

领结婚证之前,如果你的另一半是外国人,就需要到外国驻华使(领)馆开具单身证明。

如果对方的国家在中国没有使(领)馆,怎么办呢?湖北省咸宁市崇阳县的蔡女士就遭遇这样的难事,她的未婚夫,来自未和中国建交的邻国不丹。

绘图 雅琦

1 结婚证的事迟迟没有着落

蔡女士向记者诉苦:她现在住在北京,从事外贸工作。今年8月,她和未婚夫正式确立关系,他们的感情进展很快。

蔡女士曾在尼泊尔一家孤儿院做志愿者,未婚夫作为不丹的志愿者也来到尼泊尔,这次经历把两颗心拉到了一起。

今年8月,蔡女士第一次踏上不丹的土地,未婚夫陪着她走遍了这个小国的每一寸土地。蔡女士和他商量好,今年就回老家结婚,在中国开创自己的事业。

直到两个月前,他们来到湖北省民政厅登记的时候,才发现了问题。根据我国的相关法规,涉外婚姻的当事人领取结婚证,外国的一方需要提供由本国驻华使(领)馆开具的单身证明。

不丹是一个与中国尚未建交的国家,在中国没有使(领)馆。尽管蔡女士的未婚夫在不丹的民政部门开具了单身证明,但因为并没有通过使(领)馆,按规定中国民政部门无法受理他们的结婚登记。现在他们眼看在老家要摆婚宴了,结婚证的事却迟迟没有着落。

2 可由与两国都建交的第三国驻华使(领)馆出具证明

记者为此联系到湖北省民政厅。工作人员表示,蔡女士的这种情况在涉外婚姻中确实比较少见,但并不是没有先例。

根据我国法规,对未建交国家的涉外婚姻,可以采取双重认证的方式,即由与中国和不丹都建交的第三国的驻华使(领)馆出具证明。

蔡女士告诉记者,她之前也去过与中国和不丹都建交的印度的驻华大使馆,希望为未婚夫开具单身证明,但对方以不能为外国公民开具这项证明为由拒绝。

对此湖北省民政厅的工作人员表示,蔡女士可以再向与中国和不丹都建交的其他国家的驻华使(领)馆提出申请。如果寻找合适的国家比较困难,也可以向不丹本国的外交部门咨询,寻找愿意开具这项证明的第三国驻华使(领)馆。

3 你的TA来自这些国家 结婚不那么容易

根据中国外交部网站公布的数据,与中国未建立正式外交关系的国家有:

美洲的巴拿马、巴拉圭、洪都拉斯、危地马拉、尼加拉瓜、萨尔瓦多、伯利兹、多米尼加、海地、圣文森特和格林纳丁斯、圣基茨和尼维斯、圣卢西亚,大洋洲的所罗门群岛、瑙鲁、基里巴斯、马绍尔群岛、帕劳、图瓦卢,非洲的布基纳法索、冈比亚、斯威士兰、圣多美、普林西比及亚洲的不丹。

如果你的恋人来自这些国家,在登记结婚时会和蔡女士一样,遇到双重认证的问题。

相关链接

涉外婚姻登记 这几样东西不可少

办理结婚登记的我国居民应当出具下列证件和证明材料:

- (一)本人的户口簿、身份证。
- (二)本人无配偶及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。

办理结婚登记的外国人应当出具下列证件和证明材料:

- (一)本人的有效护照或者其他有效的国际旅行证件。
- (二)所在国公证机构或者相关机关出具的、经中华人民共和国驻该国使(领)馆认证或者该国驻华使(领)馆认证的本人无配偶的证明,或者所在国驻华使(领)馆出具的本人无配偶的证明。

清华博士后遇难 被定性为因公殉职 家属与校方达成协议

□据《北京青年报》

26日上午,清华大学实验室爆炸事故遇难博士后的告别仪式在八宝山举行,上百名清华师生参加了这场告别仪式,与家属一起送别孟祥见博士后。

孟祥见博士后的家属表示,他们将带着孟祥见的骨灰返回安徽,之后在老家安葬。

孟祥见的堂妹在前两天赶到北京,她在微博中悲痛地写道:“三十年寒窗岁月,苦心孤诣,正期大业中兴,鲲鹏舒展容光焕。两万日赤子人生,抱朴守拙,何奈英才天妒,案头空余未了章。”

孟祥见博士后的家属表示,他们已与清华大学达成协议,学校将孟祥见遇难定性为因公殉职,校方承诺积极配合调查事故真相,并及时公布调查进程。



孟祥见的家属和清华师生参加告别仪式

(网络图片)



晚报云阅读

扫二维码,看本报清华大学实验室爆炸,一博士后遇难相关报道

按压心脏9000次 女童心跳终恢复

□据 光明网

日前,4岁的女孩彤彤开始发热、腹痛、呕吐,随后病情进行性加重。12月24日凌晨,她被送往上海儿童医院。检查发现彤彤的病情是暴发性心肌炎、心源性休克、恶性心律失常。

医生立即为她安装了人工起搏器,尽管心脏暂时跳动起来,但不久后彤彤的心脏再次停搏。此时,重症监护科医护人员立即对她进行了高质量心肺复苏,但仍不能维持生命体征稳定。

医生护士始终没有放弃,每分钟100次按压,每2分钟换一个人,对她进行心外心脏按压持续超过一个半小时。连续超过9000次的心脏按压,彤彤的心跳和血压恢复了!